



國立嘉義大學人事服務簡訊

101年11月

電話：(05)2717192-3(一組) 電話：(05)2717196-7(二組) 傳真：(05)2717195
網址：http://wwwNCYU.edu.tw/personnel/itemize_list.aspx?site_content_sn=962

人事法令宣導

- 一、考選部101年10月19日選專一字第1010006129號函，檢送考試院修正發布專門職業及技術人員普通考試導遊人員考試規則部分條文修正條文乙份，相關內容請逕至本校人事室網頁/最新消息項下下載。
- 二、教育部101年10月23日臺人(一)字第1010198852號函，檢送考試院、行政院101年10月11日考臺組貳二字第10100084931號、院授人組字第1010053074號令會同修正發布之「公務員轉任受託處理大陸事務機構轉任方式回任年資採計方式職等核敘及其他應遵行事項辦法」第12條及第6條第5項附表「公務員轉任財團法人海峽交流基金會職稱等級與擬回任職務官等職等對照表」發布令影本、上開修正條文及附表、修正總說明、修正對照表各1份，相關內容請逕至本校人事室網頁/最新消息項下下載。
- 三、教育部101年10月2日台社(二)字第1010184374號函以，函轉內政部修正「老人福利服務專業人員資格及訓練辦法」第6條條文，業經該部於101年9月28日以台內社字第1010311230號令修正發布，請 貴校轉知轄屬相關單位知悉一案，相關內容請逕至本校人事室網頁/最新消息項下下載。
- 四、教育部101年10月2日台人(二)字第1010179930號函以，行政院修正「選送公務人員出國專題研究實施計畫」第四點，並自101年9月21日起實施一案，相關內容請逕至本校人事室網頁/最新消息項下下載。
- 五、教育部101年10月3日台人(二)字第1010183146號函以，有關公務人員請公假帶職帶薪出國進修期間，得否請休假返國並請領休假補助費及未休假加班費等疑義一案，請依行政院人事行政總處規定辦理一案，相關內容請逕至本校人事室網頁/最新消息項下下載。
- 六、教育部101年10月17日臺人(二)字第1010188605號函以，有關對於涉及重大弊案之公務人員，其發生違法失職行為之各該年度考績及專案考績，允依規定重行檢討一案，相關內容請逕至本校人事室網頁/最新消息項下下載。
- 七、臺灣銀行公教保險部101年10月24日公保現字第10150090725號書函略以，有關為維護公保被保險人權益，請被保險人應注意公保保險給付請求權時效之規定一案，相關內容請逕至本校人事室網頁/最新消息項下下載。

八、教育部101年10月29日臺人(三)字第1010192228號函以，有關100年1月26日修正公布之「全民健康保險法」，除已施行之條文外，經行政院101年10月9日院臺衛字第1010144186號令，自102年1月1日施行一案，相關內容請逕至本校人事室網頁/最新消息項下下載。

『智慧財產權專區』

Q：在學校電腦教室或電算中心查到盜版軟體時，誰是法律的處罰對象？如果學生於教室內使用盜版軟體被查獲，學校有無責任？

A：著作權侵害行為人的認定，係由司法機關在侵害著作權的具體個案發生時，依據著作權法及刑法有關規定調查認定之。因此，在電腦教室或電算中心查到盜版軟體，或學生於教室內使用盜版軟體被查獲，學校有無責任，應視具體個案事實加以認定。如果這些被查獲的盜版軟體已經灌錄安裝在電腦主機裡面，學校恐怕很難主張免除侵害重製權的責任，建議學校電腦教室或電算中心要依照教育部校園網路使用規範，來管理學校電腦教室及電算中心的電腦設備，避免發生安裝灌錄盜版軟體的情況，而產生誤觸法網的爭議糾紛。（§ 3I-5、§91）

資料來源：經濟部智慧財產局/著作權FAQ/著作權Q&A/認識著作權

『對抗流感大作戰』

「哈啾！」天氣轉涼，感冒人數也逐漸增加，有些人只是咳嗽、流鼻涕，有些民眾卻出現頭痛、發燒、全身無力等症狀，衛生署提醒民眾，出現後者這些症狀，有可能是感染流感，請務必就醫並在家多休息。

流感、感冒大不同

流感（Influenza）與感冒（Common cold）的致病原及症狀皆不相同，一般感冒的致病原多達200種，多為上呼吸道感染，症狀比較輕微；而流感是一種急性病毒性呼吸道疾病，主要致病原是流感病毒（Influenza virus），感染流感後所引起的症狀主要包括發燒、頭痛、肌肉痛、疲倦、咳嗽及喉嚨痛等，有部分感染者會伴隨噁心、嘔吐及腹瀉等腸胃道症狀。一般而言，流感的症狀較為嚴重，痊癒時間也比較久，且容易引發併發症，因此不可輕忽。

流感病毒的突變力強、散播速度快且範圍廣，傳染途徑為飛沫傳染或經由接觸傳染。因此，預防流感的重點在於維持個人良好的衛生習慣，然而最有效的防範之道仍是定期接種流感疫苗。

疫苗接種 把握先機

事實上所有年齡層都可能感染流感，其中又以老年人、嬰幼兒、免疫功能不全，以及具有慢性疾病患者，為流感併發症之高風險族群，必須特別留意，建議施打疫苗提供直接保護。

另外，對於流感的高傳播族群，包含醫護相關人員、慢性照護機構內的工作人員，以及國小學童等，由於具備可能傳染給高風險族群或易傳播病毒之因素，因此提供公費接種；為擴大防疫範圍，今年還新增了國小五、六年級學童公費施打疫苗；而為了防止人畜流感病毒交換，所以禽畜業者及動物防疫相關人員也在公費接種的範圍內。

台灣全年都有流感病例發生，但仍以秋、冬季較易流行。每年流感病例大多從11月開始攀升，至隔年2、3月後才趨於平緩，由於流感疫苗接種後至少約兩星期才能產生保護力，因此最佳接種時機應在11月流感高峰期來臨前施打完畢，才能提高保護力。

主動防護保健康

關於疫苗，民眾時常有些迷思與疑慮，「疫苗是否安全」是最常見的疑慮。衛生署疾病管制局組長楊靖慧表示，目前國內上市的流感疫苗是由死病毒製成的不活化疫苗，因此不會因為接種疫苗而得到流感，引發過敏機率也極低；接種後可能會有注射部位疼痛、紅腫，少數人會有發燒、頭痛、肌肉酸痛、噁心、皮膚搔癢、蕁麻疹或紅疹等，但一般來說1~2天內就會自然恢復，十分安全。

儘管施打疫苗是最有效的方法，但因每年流行的病毒不一定相同，故需每年接種一次，並最好在流行期來臨前接種。另外，流感疫苗只能防範流感病毒，無法抵禦一般感冒，因此還是必須小心維持身體健康。

楊靖慧也特別提醒，有些民眾不適合施打疫苗，包括對蛋之蛋白質有嚴重過敏者、6個月以下的嬰兒、過去注射疫苗曾經發生不良反應者經醫師評估不適合接種者；而發燒或急性疾病患者，宜延後接種。

面對流感，無須過度緊張，照著簡單3步驟：定期接種疫苗、做好個人衛生與保健、有類流感症狀時立即就醫，即可主動防護，有效擊退流感！

資料來源：行政院衛生署衛生報導電子季刊151期



一、人員異動名單：

單位	職稱	姓名	異動情形	生效日期
學生事務處	專案諮商心理師	魏郁潔	改聘僱	101.09.13
會計室	組員	蔡佩芹	到職	101.09.25
理工學院	秘書	簡麗純	陞遷	101.10.15
史地學系	組員	鍾雯州	到職	101.10.23
人事室	組員	傅奕嘉	到職	101.10.25
園藝技藝中心	專案技佐	何綺貞	到職	101.10.29

11月份壽星

姓名	姓名	姓名	姓名
李明仁教授	唐榮昌教授	江亭穎小姐	陳俊德組長
吳桂平先生	周台英小姐	王紹鴻主任	莊愷璋主任
蔡巨才教授	郭怡君副教授	王源東教授	鄭靜宜小姐
林雅容小姐	蔡依珊小姐	鄭思琪小姐	劉文英組長
楊玄姐小姐	徐錫樑教授	楊仁岡副教授	周洪世明先生
蕭蘭婷助教	劉文堂先生	鄭鈺潔小姐	劉祥通所長
賀招菊小姐	潘治民教授	詹昆衛助理教授	陳宗和教授
陳香君助理教授	陳淳斌主任	陳瑞祥主任	陳俊憲副教授
張義隆副教授	王皓立助理教授	柯翠蘭小姐	唐周源先生
曹勝雄主任	曹國樑先生	蔡明昌副教授	楊朝旺助理教授
張文興助理教授	黃子庭助理教授	侯堂盛助理教授	陳美智助理教授
陳立耿組長	陳鵬文助理教授	吳子雲簡任秘書 (組長)	張家銘主任
沈枚翻小姐	傅瑞恆講師	梁耀仁助理教授	陳淑芬小姐
宋聖玲小姐	張心怡助理教授	王佩瑜助理教授	蔡忠道主任
康世昌副教授	江玫嬪講師	張榮欽先生	謝勝文主任
林土量助理教授	羅允成組長	溫定國先生	吳瑞得院長
陳志誠助理教授	王瑞壩副教授	鄭天明副教授	姜得勝教授
蔡佺廷教授	簡美玲小姐	楊奕玲副教授	蔡智賢教授

林家安小姐

附註：

一、本校101年度員工生日禮券金額為1500元，得標廠商為來來超商股份有限公司(OK便利商店)。

二、以上所列11月份壽星名單，請各單位一週內務必派員至各校區負責之同仁處將單位所屬人員之生日禮券領回，並請轉致當月份壽星。